

EL DRAMA POLITICO QUE VIVE FRANCIA

Fracasado Bonnet, es encargado de formar Gobierno León Blum

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 15.

En ninguno de los frentes ha habido novedades dignas de mención.

Salamanca, 15 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 16:

En el frente de Granada se ha llevado a cabo por nuestras tropas una rectificación a vanguardia de nuestra línea.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 16 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La reiterada ayuda del Frente Popular francés a los rojos españoles

No cesa la ayuda considerable que presta el Frente Popular francés a los bolcheviques españoles. Continuamente—según hemos denunciado en diferentes ocasiones—pasan por la frontera catalana toda clase de material de guerra y numerosos contingentes de hombres que van a nutrir de pertrechos y de combatientes a las filas del ejército rojo.

He aquí otra prueba de lo que decimos: En los últimos días han atravesado de nuevo la indicada frontera grupos de técnicos y especialistas militares franceses, y por La Tour de Carol, sigue el suministro de importantes cantidades de material bélico.

También en los últimos días han llegado a puertos franceses del Mediterráneo barcos españoles, al objeto de cargar material de aquella clase, y se han hecho importantes preparativos especiales para el más rápido transbordo del mismo.

GANANDO POSICIONES A LAS DEMOCRACIAS

Ha llegado a Berlín el primer ministro yugoeslavo

Y el ministro de Relaciones Exteriores de Polonia conferencia con Hitler, Goering, Neurath y Goebbel

Berlín, 17 (1,30 m.).—El ministro de Relaciones Exteriores de Polonia ha llegado a Berlín, siendo recibido en la residencia del Jefe del Estado por Adolfo Hitler. Después le recibieron, sucesivamente, en sus respectivos departamentos, von Neurath, el general Goering y el doctor Goebbel, ministros de Relaciones Exteriores, del Aire y de Propaganda, respectivamente.

Con especial cordialidad ha acogido el pueblo alemán al presidente del Gobierno yugoeslavo y gran estadista, señor Stojadinovich, que tan grandes servicios ha prestado a su nación.

Desde hace unos años, Alemania siente por Yugo eslavía creciente simpatía. Entre Berlín y Belgrado no existen divergencias de opinión. Por el contrario, ambos países tienen muchos puntos de contacto gracias a la perspectiva política del primer ministro yugoeslavo, hoy huésped de Alemania.

Ya en la actualidad sabemos que la visita de Stojadinovich contribuirá a profundizar y extender las buenas relaciones que existen desde hace tiempo entre los dos países.

El presidente de Yugo eslavía y su esposa, y el embajador de dicho país en Berlín, son huéspedes de honor del ministro Goering.

El recibimiento tributado al ministro yugoeslavo

Berlín, 17 (1,30 m.).—El presidente yugoeslavo y su esposa llegaron a Berlín a las nueve y treinta y cinco minutos de la mañana, siendo acogidos por demostraciones de simpatía por la multitud congregada en los andenes.

El Consejo General del Banco de España, reunido en Burgos, es el único auténtico

Carece de eficacia jurídica el nombrado por los rojos

Burgos.—El «Boletín Oficial» publica una disposición en virtud de la cual se rectifica la reclamación de que el Consejo general del Banco de España, reunido en Burgos el 14 de Septiembre de 1936, y que ha venido actuando en dicha capital desde aquella fecha con los Consejos que llegaron posteriormente, es la única auténtica y genuina representación del Banco de España, como designado estatutariamente por sus accionistas y, en su virtud, que el nombrado con expresa infracción de toda su legislación orgánica por decretos y disposiciones del llamado Gobierno de Madrid primero, de Valencia, después y hoy de Barcelona, carece de eficacia jurídica y, en su consecuencia, son nulos cuantos actos haya realizado o realice dentro o fuera del territorio nacional, bien directamente o por sus representantes.

De acuerdo en que el Frente Popular es aciago, pero nadie quiere pechar con la responsabilidad de romperle. La Prensa marxista ataca al jefe del Estado

¿Cómo salvar el peligro interior y exterior que amenaza a Francia?

Unas horas bastaron para que nuestros pronósticos, publicados el sábado, tuviesen confirmación. Bonnet ha fracasado en su tentativa de formar Gobierno. En el seno del partido radical no ha encontrado una adhesión unánime a su programa, y los socialistas y los comunistas le negaron rotundamente su colaboración parlamentaria o directamente en el Gobierno.

Declinado Bonnet, el Presidente encomienda la misión a León Blum, socialista judaico. Este ha comenzado inmediatamente las gestiones con el beneplácito, naturalmente, de socialistas y comunistas, pero bajo un signo de pavor. La opinión francesa, consciente de que la actual situación del país es fruto de la política frentepopolista con una gran dosis de marxismo, no puede ver con simpatía que el máximo representante de ese sistema de desastres pretenda erigirse en jefe de Gabinete. La sola tentativa de León Blum, lejos de calmar el ambiente, ha contribuido a enrarecerlo y a aumentar el pánico que se registra en la nación francesa.

No creemos que León Blum pueda dar cima a su misión. Fuera de los círculos de su influencia, ha de encontrar, necesariamente, una oposición rotunda. Ya dijimos que los republicanos moderados son opuestos a que las riendas

del Poder sean empuñadas por rusófilos, dóciles a la influencia de Moscú. Eso en el aspecto interior, porque en el exterior, los países que, aunque sea con reservas, continúan al lado de Francia, con la esperanza de que su desastrosa política sufriese una rectificación basada en el buen sentido, encontrarían en una situación socialcomunista el fundamento de un alejamiento total y definitivo.

La crisis francesa entra en un período de mayor confusión. Y si ésta se manifiesta en la propia Francia, es natural que nosotros, observadores desde el exterior, nos encontremos a estas horas más desorientados aún que los franceses, sin embargo de lo cual nos atrevemos a vaticinar que León Blum fracasará como ha fracasado Bonnet. En este caso se exacerbará la agitación socialcomunista y su obstrucción a cualquier intento de moderación subirá de punto. Gravisimo problema al planteado a M. Lebrun, porque si con las actuales Cortes no puede aportar una solución verdadera a la situación política, tampoco puede hallarla en su disolución, a causa del grado de agitación a que ha llegado en la sociedad francesa.

Por nuestra parte, como nacionalistas españoles, presentamos sin inquietud alguna el desarrollo de los acontecimientos en Francia.

Bonnet encuentra dificultades

París, 15.—En los medios políticos, comentando el hecho de que el Presidente de la República diera al ministro de Finanzas el encargo de formar nuevo Gabinete, se dice que Bonnet perseguía desde hace tiempo la dirección del Gobierno.

En los círculos políticos se duda de que logre cumplir con éxito la difícil misión dada la marcada oposición en que comunistas y socialistas se han colocado.

Por otra parte, las organizaciones sindicales tampoco ven con simpatía a Bonnet.

Sobre la supuesta amenaza de huelga general

París, 15.—Con relación a los rumores que han circulado en el sentido de que en el caso de la formación de un Gobierno que no sea visto con simpatía por los extremistas, éstos declararían la huelga general, el secretario general de la C. G. T. se negó a hacer declaraciones, pero no ocultó, sin embargo, el disgusto que le causaba el curso dado a la crisis.

En París algunos grupos de huelguistas se manifestaron tumultuosamente, pidiendo la constitución de un Gobierno socialista. La rápida intervención de la Policía evitó que las manifestaciones tuvieran derivaciones peligrosas.

Miedo a romper el Frente Popular

París, 15.—Bonnet suspendió anoche sus gestiones. Esta mañana acudió a dar cuenta a los radicales socialistas del resultado de las visitas realizadas el día anterior.

Si el partido radical no quiere tomar parte en la responsabilidad de romper el Frente Popular, Bonnet tendrá que declinar el encargo.

Bonnet explicó al grupo radical socialista la actitud del partido socialista, negándose a prestarle colaboración, por lo que pidió parecer a sus compañeros de partido. Después de acordar protestar contra el partido socialista, los radicales rechazaron todas las consecuencias que pudieran derivarse. Por treinta y dos votos contra veintisiete y cuarenta abstenciones, se acordó que Bonnet continúe las negociaciones para formar Gobierno.

Al Elíseo a declinar

Bonnet, después de conferenciar con varias personalidades, entre ellas Deladier, Sarraut y Chaumemps, manifestó que no habiendo conseguido la unanimidad del grupo radical, no se consideraba con autoridad para proseguir las gestiones, por lo que se dirigió al Palacio del Elíseo.

Blum, encargado de formar Gobierno

París, 15.—Poco después de salir M. Bonnet del Palacio del Elíseo de declinar el encargo, llegó León Blum. Al abandonar éste la Presidencia dijo que se dirigía al ministerio del Interior para conferenciar con algunos de sus compañeros. A continuación se entrevistó con los presidentes del Senado y de la Cámara.

Blum, otra vez en Palacio

París, 15.—A las cinco de la tarde

llegaron al Palacio del Elíseo Sarraut y Chaumemps. A las seis y treinta llegó también León Blum, quien salió quince minutos más tarde y dijo a los periodistas:

—He sido encargado por el Presidente para formar Gobierno y ahora empezaré las consultas, que durarán hasta mañana.

Seguidamente se dirigió a la Cámara para dar cuenta a los socialistas de su entrevista con M. Lebrun.

Dice M. Bonnet

París, 15.—Esta tarde, después de haber declinado el encargo, Bonnet declaró en la Cámara que había declinado, no sólo porque el partido socialista negó su colaboración, sino por no haber conseguido unanimidad en el seno del grupo radical.

Me marchó—añadió—con la convicción de haber servido al país. Encontré la Hacienda en situación crítica. Técnicamente la situación se ha arreglado. Las reservas oro son superiores a cuando me posesioné del Ministerio, pero los esfuerzos técnicos no bastan. Formulo votos para que el país abra los ojos, sobre todo a la vista del peligro exterior que nos amenaza.

Ataques al Presidente de la República

Berlín, 16 (1,30 m.).—La Prensa francesa refleja claramente la impresión de los círculos políticos. La del Frente Popular ataca al Presidente de la República, al que acusa de falta de perspicacia.

La de derechas pide la rápida formación de un Gobierno fuerte, y añade que Inglaterra sigue con inquietud el drama francés.

«Le Figaro» opina que el control de las divisas, pedido por socialistas y comunistas, es el golpe más grave a la solidaridad francoinglesa.

Otro diario dice que únicamente un Gobierno radical socialista es capaz de salvar el peligro interior y exterior.

Notas de la Delegación de Orden Público

Por confidencias recibidas en esta Delegación, se ha procedido a realizar un registro en los sótanos del comercio Jiménez R. y Compañía, puesto que aquellas acusaban la ocultación de géneros, que se hacían indispensables en los hospitales, para cubrir necesidades de nuestros combatientes.

Efectuado un reconocimiento, dió por resultado el hallazgo de crecida cantidad de los géneros referidos, circunstancia que ha aconsejado la imposición de una multa de 2.500 pesetas e incautación de aquéllos, los cuales se han entregado en su totalidad al Ropero pro Combatientes. A esta sanción se ha hecho asimismo acreedor, porque las existencias que en algunos momentos ponía a la venta venían siendo cobradas a precios usurarios, llegando a obtener en algunos casos el 120 por 100 de beneficio.

Multas por negarse a contribuir en las cuestaciones de Auxilio Social

Siendo inadmisibles que personas de holgura económica reconocida, se nieguen a contribuir a un fin que se encuentra absolutamente definido dentro de las ciencias y principios de nuestro Movimiento, permitiéndose, en algunos casos, zaherir y tratar despectivamente a las señoritas postulantes, se han impuesto las siguientes sanciones:

En Segovia.—Don Isidro Briz Sánchez, 100 pesetas.
Pueblo de Ayllón.—Francisco Olivares, 100 pesetas; Cándido Olivares, 100; Jerónimo Olivares, 100; Santos Olivares, 100; Tomás Sanz, 50; Anastasio Bermejo, 50; Leandro Lázaro, 50; León Alonso, 50; Matías Nieto, 50; Ciriaco Barahona, 50; Juan Barahona, 50; Sotero Lobo, 50; Agustín Olivares, 50; Enrique Arranz, 50; Felipe Sanz, 50; José Nieto, 50; Marcelino Marinos, 50; Bernardino Martín, 50; Mariano Gil, 50; Gerardo de Pablo, 50; Julia Arranz, 50; Patricio Azuara, 50; Francisca Martín, 50, y Agustín Martín, 50.
Santibáñez de Ayllón.—Isidro Gar-

riores a cuando me posesioné del Ministerio, pero los esfuerzos técnicos no bastan. Formulo votos para que el país abra los ojos, sobre todo a la vista del peligro exterior que nos amenaza.

Ataques al Presidente de la República

Berlín, 16 (1,30 m.).—La Prensa francesa refleja claramente la impresión de los círculos políticos. La del Frente Popular ataca al Presidente de la República, al que acusa de falta de perspicacia.

La de derechas pide la rápida formación de un Gobierno fuerte, y añade que Inglaterra sigue con inquietud el drama francés.

«Le Figaro» opina que el control de las divisas, pedido por socialistas y comunistas, es el golpe más grave a la solidaridad francoinglesa.

Otro diario dice que únicamente un Gobierno radical socialista es capaz de salvar el peligro interior y exterior.

Notas de la Delegación de Orden Público

Por confidencias recibidas en esta Delegación, se ha procedido a realizar un registro en los sótanos del comercio Jiménez R. y Compañía, puesto que aquellas acusaban la ocultación de géneros, que se hacían indispensables en los hospitales, para cubrir necesidades de nuestros combatientes.

Efectuado un reconocimiento, dió por resultado el hallazgo de crecida cantidad de los géneros referidos, circunstancia que ha aconsejado la imposición de una multa de 2.500 pesetas e incautación de aquéllos, los cuales se han entregado en su totalidad al Ropero pro Combatientes. A esta sanción se ha hecho asimismo acreedor, porque las existencias que en algunos momentos ponía a la venta venían siendo cobradas a precios usurarios, llegando a obtener en algunos casos el 120 por 100 de beneficio.

Multas por negarse a contribuir en las cuestaciones de Auxilio Social

Siendo inadmisibles que personas de holgura económica reconocida, se nieguen a contribuir a un fin que se encuentra absolutamente definido dentro de las ciencias y principios de nuestro Movimiento, permitiéndose, en algunos casos, zaherir y tratar despectivamente a las señoritas postulantes, se han impuesto las siguientes sanciones:

En Segovia.—Don Isidro Briz Sánchez, 100 pesetas.
Pueblo de Ayllón.—Francisco Olivares, 100 pesetas; Cándido Olivares, 100; Jerónimo Olivares, 100; Santos Olivares, 100; Tomás Sanz, 50; Anastasio Bermejo, 50; Leandro Lázaro, 50; León Alonso, 50; Matías Nieto, 50; Ciriaco Barahona, 50; Juan Barahona, 50; Sotero Lobo, 50; Agustín Olivares, 50; Enrique Arranz, 50; Felipe Sanz, 50; José Nieto, 50; Marcelino Marinos, 50; Bernardino Martín, 50; Mariano Gil, 50; Gerardo de Pablo, 50; Julia Arranz, 50; Patricio Azuara, 50; Francisca Martín, 50, y Agustín Martín, 50.
Santibáñez de Ayllón.—Isidro Gar-

Cantalejo, que lo había hecho en la cuantía de 3.000 pesetas con destino a las obras del Sanatorio Enfermería de Las Navillas.

Se hace la aclaración de que la referida persona es don Valentín Gregoris de la Paz.

Donativos

Se han presentado en esta Delegación algunas personas para hacer donativos con destino a la suscripción nacional, a las cuales se les ha dirigido al Banco de España, en cuya cuenta corriente han hecho efectivas las siguientes cantidades:

Don Teodomiro Martín, 5.000 pesetas; don Felipe de la Torre, 25.000, manifestando a la vez que en breve plazo hará un donativo de igual cuantía, y por último, don Antonio Ramos Melero, vecino de Cuéllar, que ha ingresado 38.136 pesetas, anunciando que dentro de escasos días completará su donativo hasta llegar a la cifra de 75.000.

Notas de la Alcaldía

Requerimiento a los expendedores de carnes frescas, saladas y menudos de reses

Al objeto de darles a conocer un asunto de suma importancia relacionado con la industria que ejercen, les ruego se dignen personarse en mi despacho oficial, mañana martes, 18 de los corrientes, hora de las cinco de la tarde.

Junta Provincial de Precios

La Junta Provincial de Precios ha tenido a bien acordar como señalamiento de precio en la venta de huevos, que la docena de éstos no puede exceder del importe de 4 pesetas.

SOBRE BARCELONA

Actuación de los aviones nacionales

Perpignan, 15.—Las sirenas de alarma anunciaron la presencia de aviones nacionales sobre Barcelona. Poco después empezó el bombardeo de los objetivos militares y del puerto, durando la acción veinte minutos.

Una hora más tarde, aparecieron nuevamente varios trimotores, que provenían del mar, que bombardearon los mismos objetivos que las anteriores escuadrillas, siendo alcanzados aquellos plenamente.

Los dos raids quedaron circunscritos a la zona especial de carácter militar, no obstante lo cual causaron gran nervosismo en la población, que se tradujo en una profunda desmoralización.

A última hora se informa que alrededor de las once y veinte de la noche sonaron de nuevo las sirenas, restableciéndose la normalidad a los setenta minutos de dada la primera señal de alarma. No se conocen más detalles.

Lea usted

EL ADELANTADO

Servicio Nacional del trigo

Muy interesante para los agricultores

Es muy frecuente el caso de pequeños tenedores de trigo que llevan éste a los almacenes del Servicio en varias partidas sin tener en cuenta que el mismo trabajo supone para nuestras oficinas el extender y reseñar un contrato de una entrega de 50 kilogramos de trigo que otro correspondiente a una venta de 50.000 kilogramos, dándose el caso de que hay agricultores que venden al Servicio 1 ó 12 fanegas de trigo y esto lo hacen en cinco contratos diferentes para tan pequeña cantidad.

De este abuso resulta que sobre las oficinas comarcas pesa un trabajo abrumador innecesario, que se refleja como es natural en esta oficina provincial, haciendo que una y otra funcionen ordinariamente con algún retraso, de lo que resulta un perjuicio evidente para el Servicio, y aun para los mismos agricultores.

Esta Jefatura en distintas ocasiones ha recomendado a los labradores que no sigan este procedimiento de venta, tratando de convencerlos con toda clase de razonamientos, pero en vista de que no ha conseguido hacer desaparecer el mal apuntado, se ve en el caso de acudir al ejercicio de su autoridad, disponiendo lo siguiente:

- 1.º Los tenedores de trigo que hayan declarado poseer menos de 1.000 kilogramos tendrán que efectuar su venta de «una sola vez».
- 2.º Los tenedores de trigo que hayan declarado más de 1.000 kilogramos, pero que en la actualidad posean ya menor cantidad por haber vendido cierta parte al Servicio nacional del Trigo, habrán de verificar la venta de lo que les quede de trigo en «una sola vez».
- 3.º Los tenedores de trigo en cantidad superior a los 1.000 kilogramos «no podrán llevar» a las paneras del Servicio en cada una de las ventas que realicen, «cantidades inferiores» a 1.000 kilogramos.
- 4.º Todos los labradores incluidos en cualquier grupo de los anteriores que deseen vender al Servicio nacional del Trigo cantidades inferiores a las marcadas en estas disposiciones, podrán hacerlo solamente mediante su reunión con otros tenedores que se encuentren en el mismo caso, de tal

Misas gregorianas

Las que se celebren a partir de hoy, 17, a las nueve, en la Santa iglesia Catedral, altar del Sagrado Corazón de Jesús, de esta ciudad, se aplican por el eterno descanso del alma de

D. Francisco de Asís Izurquiza Herranz
Que falleció en Segovia el día 28 del pasado mes de Diciembre

(Q. E. P. D.)

La familia,

Agradecerá la asistencia y oraciones.

modo que entre todos los que se reúnen para la venta ofrezcan por lo menos 1.000 kilogramos.

En este caso harán el contrato a nombre de cualquiera de ellos, designado por los demás, advirtiéndose que el representante del grupo de vendedores habrá de llevar a la panera en el momento de hacer entrega del trigo, las fichas modelo C-1, de todos ellos, a fin de que el jefe de almacén apunte en cada una de dichas fichas la cantidad de trigo que cada

uno vende, y pueda al mismo tiempo tomar nota de las fichas correspondientes, cuyos números deberán figurar en el contrato colectivo que se extienda.

5.º Este régimen de ventas empezará a regir de un modo inflexible a partir del día 25 del mes corriente, siendo los señores jefes de almacén responsables del exacto cumplimiento de esta Orden.

6.º Si a partir de este día 25 de Enero, llegase a una panera un agricultor que, por desconocimiento de esta Orden llevase menor cantidad de trigo de la que le corresponde, el jefe de almacén lo admitirá entregando al interesado un resguardo provisional A-3, advirtiéndoles al mismo tiempo que hasta que entregue la cantidad que le falta no se le dará el resguardo definitivo, ni por consiguiente se le extenderá el oportuno contrato.

Por último, se ruega a los señores alcaldes y jefes de Falange Española Tradicionalista, que hagan circular entre todos sus convecinos esta Orden que en beneficio de la rapidez y eficacia del Servicio dicta esta Jefatura.

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.

Segovia, 15 de Enero de 1938.— Segundo Año Triunfal.—El jefe provincial, Antonio Velázquez Díaz.

DOCTOR FERNANDEZ SECO

Profesor del Instituto Rubio

Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid

ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, accidentalmente en SEGOVIA

Plaza del Instituto, 2, bajo Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Organizaciones juveniles

Se pone en conocimiento de todos los camaradas delegados locales de Organizaciones juveniles del partido de Cuéllar, que ha sido nombrado inspector de las comarcas de Cuéllar y Olmedo el camarada Roberto A. Bueno.

Lo que se comunica para que no pongan ningún inconveniente a su labor y se le preste la ayuda necesaria. Por el imperio hacia Dios.

Segovia, 15 de Enero del Segundo Año Triunfal.—El delegado provincial, ROBERTO MARTINEZ.

Saludo a Franco: Arriba España.

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léelo tú.

La guerra está ganada en el terreno militar y en el aspecto económico

Crónica de "El Tebib Arrumi"

Sigue la tranquilidad en los frentes. Como de costumbre, cuando nosotros no desarrollamos nuestra iniciativa, el enemigo no tiene nada que hacer.

En cambio, yo siempre tengo algo que decir, y lo de hoy lo juzgo tan interesante, que me permito llamar la atención de quienes me escuchan, porque voy a referir nada menos que la clave de lo de Teruel, poniendo de relieve los planes que abrigaba Prieto y... vaya por delante que estas informaciones no proceden de habillitas o suposiciones, sino de la fuente más autorizada y digna de crédito.

He dicho muchas veces que la guerra está ganada por nosotros en el terreno militar, y hoy lo afirmo más que nunca, pero además voy a añadir algo de lo que muchos españoles no se han dado cuenta aún, porque si los rojos ven inexorablemente perdida la guerra en el terreno militar, la tienen igualmente perdida en algo que es muy interesante: en el aspecto económico.

Nadie olvide que no hemos sido nosotros, sino Prieto, quien afirmó que la guerra la ganará quien disfrutase de más oro, y ellos estuvieron al principio del Movimiento en posesión de tres mil millones de pesetas oro, y calcularon, no sin razón, que con este dinero podrían adquirir todos los elementos de guerra, hombres, material y municiones suficientes para el triunfo; mientras que nosotros, que no poseíamos un sólo céntimo, ni de donde procurarnos ese poderoso talismán que es el oro, tendríamos que ser vencidos fácilmente porque carecíamos de todo, y más, de cuanto se precisaba para sostener la guerra.

Pero hete aquí que, por virtud de la probidad, de la previsión y el talen-

to del Caudillo, nosotros, que éramos más pobres que el célebre Carraca, hoy poseemos divisas, fondos de reservas oro, economía saneada y, además, hemos hecho el prodigio—milagro parece de Dios y hasta el propio Caudillo a la ayuda de Dios lo atribuye—de tener un Ejército magníficamente dotado, por haber despertado nuestras energías productoras con tal fuerza, que hemos industrializado el país, y con nuestra propia y exclusiva riqueza, servimos las necesidades de la guerra y de la paz.

Ellos lo tenían todo. El oro, las industrias militares, como las fábricas de Trubia, Toledo y de Reinosa; ellos tenían el hierro de Bilbao y el carbón de Asturias. Ellos tenían toda la España industrial y poseían una fuerte escuadra y poseían además todos los puertos de España, a excepción de Cádiz y de los de Galicia, y lo que es más interesante, disponían de tres mil millones de pesetas oro.

Las fábricas militares pasaron a nuestro poder; a nuestro poder los yacimientos espléndidos de Vizcaya y de Asturias. A nuestro poder los puertos y los dominios del mar todos, en los que una escuadra valerosa y abnegada en su escaso número, se agigantó de día en día, porque nuestros astilleros trabajaban febrilmente y les han hecho dueños del mar, y además tenemos hierro, porque España ha seguido trabajando sus producciones, y poseemos tanto carbón, que desde este mismo momento lo vamos a poder exportar y exportaremos también grandes cantidades de hierro. Por lo que nosotros podemos ver, están llenas nuestras arcas de divisas extranjeras.

Tenemos cubierta toda la producción de pólvora y municiones con la

actividad de nuestras fábricas, y en nuestra retaguardia se pagan tan perfectamente las contribuciones al Estado, que los ingresos al erario ascienden hoy a más del triple de los que existían cuando comenzó el Movimiento nacional.

Hasta los ingresos por Aduanas han aumentado grandemente, y hay servicios, como el de Telégrafos, por ejemplo, que hoy rinde al erario treinta veces más que en el año 1936.

No tenemos más que deudas, y al discurrir de la campaña, nosotros hemos cubierto todas las necesidades para la guerra y la paz y además empieza a constituirse el capital del Estado con reservas crecientes de oro.

Ellos, tengo que subrayarlo, han perdido absolutamente todo cuanto antes poseían. Todo, incluso el dinero, porque lo han derramado profusamente por el mundo, comprando las armas y artefactos de guerra y las municiones, allí donde se las ofrecían a precios inverosímiles y recibiendo en cambio, de su oro, muchas veces nada más que chatarra.

Creo que no hicieron más que una compra provechosa. Las mil ametralladoras, muchas de las cuales pasaron inmediatamente a nuestro poder, cuando nuestra presa en el mar Cantábrico y en la de tantos otros barcos que hemos cogido abarrotados de armas de guerra, y que nos vinieron magníficamente en los primeros meses del Movimiento.

Han pagado cantidades increíbles, y no quiero hablar de las condiciones en que se verificaron los contratos, de las primas, comisiones, etc. Y... ya no les queda ni un céntimo. Precisamente en los momentos en que más lo necesitan, porque nada tienen or-

ganizado para la producción, y la guerra cada día es más costosa.

No es exagerado el cálculo que voy a dar. Diariamente los rojos tienen que gastar en el servicio y mantenimiento de su ejército, al pie de cuatro millones de pesetas oro. ¿Lo dudan ustedes? Pues sepan que mil disparos de cañón les cuestan a los rojos doscientas cincuenta mil pesetas oro, ni un céntimo menos. Y calculen que en cualquier acción de importancia, en un frente extenso, como por ejemplo, el de Teruel, se disparan de cuatro a cinco mil cañonazos diarios. Veán, pues, que por muy poco que tiren, se les va un millón de pesetas oro diario.

Y vuelvo ahora a tomar el hilo de mis anteriores premisas y a dejarlas bien sentadas.

Porque la situación económica de los rojos es desesperada. No tienen ya nada de dinero y gastan de cuatro a cinco millones diarios sólo en lo de la guerra y en compras al extranjero.

Han intentado el golpe de Teruel, que no iba contra Teruel, ni mucho menos, ni tenía la finalidad que ellos han propalado de cortar nuestras comunicaciones entre Guadalajara y Zaragoza; iban por dinero, es decir, por algo que les valiese para comprar material que pudiesen exportar e intercambiar lo que ellos necesitaban para sostener la campaña militar; iban, en una palabra, a apoderarse de las minas de Ojos Negros, las famosas minas de Sota, comparables sólo a las riquísimas de hierro de Bilbao. Intentaron esto como recurso salvador de su economía. La demanda de oro en el mundo era mayor cada día.

Teniendo los yacimientos espléndidos de Ojos Negros, podrían negociar, abrir créditos, seguir comprando aviones, municiones y cañones, todo eso que adquirieron mientras poseyeron pesetas oro y que ya nadie les quería fiar, porque ni Rusia ni ningún país del mundo puede conceder créditos a quien sabe de sobra que tiene perdida la guerra y además ha arruinado a su país de tal forma, que han cegado por mucho tiempo las vetas de producción y las de toda su industria.

Esta es la gran verdad de la situación. Esta es la clave del arco de este esfuerzo desesperado que los rojos han hecho en Teruel.

Ahora, sin Ojos Negros, ni oro, ni divisas, otra vez tienen que dedicarse a inventar y a prometer triunfos en los que nadie cree. Porque da la casualidad de que todo el mundo sabe que mientras ellos jaleaban el éxito de Teruel, perdían sus fuerzas todas las posiciones que por sorpresa nos habían logrado tomar retrocediendo ocho kilómetros de la línea de posición.

Y esto lo sabe—repite—todo el mundo, y así todo lo que necesitan los rojos y que piden con angustia, no se lo quieren dar de ninguna manera al precio bajo de unos artículos de periódicos o una soflama por los radios, en las que aseguren que con tener Teruel tienen todo lo que necesitan y ambicionaron.

Oro, oro o cosa que lo valga y con qué poder pagar a los vendedores del mundo. Y... Prieto habrá pensado a estas horas algo como esto: Bueno, y si no me compran los vendedores de material de guerra los heroicos escombros de Teruel, ¿con qué voy a pagar yo y cómo voy a negociar y comprar las armas y municiones que nosotros necesitamos? ¿Y si no tengo armas y municiones, con qué diables voy a hacer frente a esos jabatos del general Franco?

Esta es la verdad, casi evangélica, amigos lectores, y daos cuenta de la importancia que tiene lo que decía al principio.

La guerra está ganada militarmente por nosotros, pero además, la han perdido los rojos en lo económico.

Fué Prieto quien lo dijo, no lo olvidéis: «ganará la guerra quien tenga más recursos económicos».

Rojillos, ir preparando las botas de siete leguas.

Las conversaciones anglo-irlandesas

De Valera es objeto de un grandioso recibimiento por los irlandeses en Londres

Atmósfera de efervescencia al iniciarse las conversaciones

Londres, 16.—Ayer por la tarde llegó el Presidente del Estado libre de Irlanda, señor De Valera. El viaje ha dado motivo a incidentes.

A recibir a De Valera acudieron millares de personas tremolando banderas irlandesas. Tal era el entusiasmo de la multitud, que ésta rompió por dos veces el cordón de la Policía

con objeto de llegar hasta De Valera y aclamarle.

La entrada del jefe irlandés en Londres se ha significado por una gran demostración de adhesión.

Atmósfera de efervescencia

Londres, 15.—Se rodea del máximo interés a las entrevistas que hoy celebrará De Valera con el primer ministro Chamberlain. El comienzo de las conversaciones se hace en una atmósfera de efervescencia.

En los círculos diplomáticos se espera que en las conversaciones aporten soluciones satisfactorias.

Ante el partido de fútbol España-Portugal

El partido de selección jugado ayer en Sevilla

Sevilla, 15.—En el campo de Sevilla se ha jugado esta tarde el partido de la selección nacional contra el Andalucía, de entrenamiento para el encuentro que tendrá lugar en Lisboa.

El resultado ha sido: Selección nacional, 3 tantos; Andalucía, 1.

El campo estaba lleno de público. Los ingresos se destinan a la suscripción para el Ejército.

De este partido saldrá la selección que jugará en Lisboa contra el equipo portugués, aunque se cree que se introducirá alguna modificación en el once nacional seleccionado hoy.

UNIVERSIDAD POPULAR

Apertura de la Biblioteca

La Junta de gobierno de esta entidad cultural ha acordado abrir de nuevo al público, extinguidas ya las razones que motivaron su clausura, la Biblioteca que tan útiles servicios viene prestando a los estudiosos segovianos. La Biblioteca variará, sin embargo, de carácter, pues el escaso volumen de sus fondos aconseja prescindir de los préstamos de libros que motivaban su frecuente pérdida y deterioro y apartaban los de uso más frecuente del aprovechamiento común. Los lectores podrán acudir al salón de lectura que, en excelentes condiciones de alumbrado y calefacción, permanecerá abierto todos los

SUFRAGIO

Mañana martes, día 18, a las ve y media, en la iglesia de San Antón, se rezará la misa de privación por el alma de la señora

Doña Dolores Gilsanz
(Q. E. P. D.)

Igualmente serán aplicadas, en la misma iglesia, a las nueve de mañana, dará comienzo el miércoles día 19, y las gregorianas que se celebrarán a rezarse el día 31, a las ve y media.

La familia,

Agradecerá la asistencia y oraciones.

El excelentísimo señor obispo de la Diócesis ha concedido indulgencia de la forma acostumbrada.

días laborables, de siete a nueve de la tarde, y en él se les servirán libros que deseen. El préstamo de libros se hará sólo en casos excepcionales, previo permiso especial de la biblioteca.

Se declaran caducados todos los anteriores carnets de lector. Para el acceso al salón de lectura será necesario proveerse de nuevo carnet, que se ciliará en la misma Biblioteca, en horas de lectura, a partir del día 15 de hoy.

El salón de lectura se abrirá a las diez de la mañana.

Segovia, 17 de Enero de 1938. JUAN DE CONTRERAS, bibliotecario.

Nuestra acostumbrada edición del Gobierno

Por acumulación de originales, y siendo muy numerosas las notas que se nos han facilitado por el primer Centro civil de la provincia, nos vemos precisados a aplazar mañana nuestra acostumbrada edición de «Notas del Gobierno»

Un caballero de la Legión

Berlín.—Repetidas veces se ha ocupado la Prensa alemana del heroico Tercio español, destacando la singular disciplina, el elevado espíritu de camaradería y la ya proverbial valentía que caracteriza a los legionarios. No es extraño que el pueblo alemán sintiera deseos de conocer también la figura del ilustre general Millán Astray, genial creador y primer soldado del Tercio. Fué este el motivo de la entrevista que, hace poco, tuvo en Salamanca el corresponsal de la «Deutsche Allgemeine Zeitung» con el jefe supremo del Tercio, publicada días atrás en dicho periódico alemán.

Después de describir sus impresiones al encontrarse por vez primera cara a cara con el insigne general, tantas veces herido en campaña, el citado corresponsal transcribe algunos párrafos de su conversación con el creador de la Legión, quien recordó entre otros detalles la impresión que trajo en 1926 de su viaje a Alemania. Le contó el general que fué a Baviera con el objeto de procurarse un ojo artificial en Laucha, cerca de Koberg, donde, como es sabido, se hacen los mejores globos oculares artificiales. Expresó su admiración por la destreza de los especialistas alemanes, cuya labor tuvo ocasión de presenciar. A continuación habló de las cualidades del soldado alemán, citando las obras de los grandes militares de Prusia: Federico el Grande, Clausewitz, von der Goltz, etc. No cabe duda, dijo, que la superioridad de la vieja guardia prusiana fué debida, en primer lugar, a su espíritu de disciplina. La Legión mantiene vivos estos mismos ideales de disciplina, de solidaridad y de lealtad absoluta, que hacen de ella un regimiento de «caballeros».

El general relató luego algunos episodios de la campaña de Marruecos y del glorioso Movimiento Nacional,

recordando la figura del comandante alemán de la Legión, Carlos Tobo, muerto en los combates del frente de Madrid, que tan brillante actuación tuvo en la conquista de Toledo.

Interrogado acerca de su actuación, el general Millán Astray de su labor en la organización de la Asociación de ex combatientes, a las que existen en Alemania. El corresponsal alemán en su artículo con un comentario bre los servicios que el ilustrado ha prestado a la nación, al car todo su entusiasmo a la situación de los mutilados.

UN LIBRO DE LA GUERRA

Jorge Villarín y Miner Otazua, brillantes periodistas, director de «El Alcázar», han tenido la gentileza de enviarnos dos ejemplares del libro «Abriles de España» que acaban de publicar.

«Abriles de España» es un libro de la guerra escrito para los niños, a través de sus páginas se deslizan hombres y las gestas de esta España que, en el ardor de la guerra se está edificando para los días de mañana. Nada educativo y guerra se había escrito hasta para esos hombrecitos que, en su parte de edad militar, se preparan para soldados de España. «Abriles de España» llena cumplidamente la necesidad que se dejaba sentir de un libro para educar a los pequeños, hacer meditar a los mayores.

Deben leerlo todos. Felicitemos a los autores por su acierto y al jefe Cabrera, por el gusto que ha ilustrado el libro. Lo distribuye la librería Garijo, de Toledo.

Lea usted los anuncios breves

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Alberto Camba Martínez

Comandante de Intendencia Que falleció en Talavera de la Reina el día 18 de Enero de 1937

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Andrés, el día 18, a las ocho y media y nueve, y el día 19, a las ocho y media, en la misma parroquia así como la de once en la Santa Iglesia Catedral, en el altar de Nuestra Señora de la Fuente, los días 18 y 19, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia,

Agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedará muy agradecido.



LA SEÑORA

Doña Restituta Cubo Sanz

Viuda de don Ezequiel de Pablos

Ha fallecido en Martín Miguel hoy 17 de Enero de 1938

a los 50 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos doña Carmen y don Martín; padre don Martín Cubo; hermanos don Celedonio (ausente) y doña Milagros; hermanos políticos doña Sofía, doña Aurora, don Abdón, don José y doña Agueda de Pablos, doña Fe Moreno (ausente), don Florencio Yagüe, don Isidoro Sanz y doña Estefanía Bermejo; tíos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan asistan al funera que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana, día 18, a las nueve, en la iglesia de Martín Miguel, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al Cementerio de dicho pueblo, por lo que recibirán especial favor.

LA GRAVE SITUACION POLITICA EN FRANCIA

Declina León Blum y se confiere el encargo a Camilo Chautemps

Los radicales se negaron a colaborar en el Gobierno con los comunistas

DICE EL PRESIDENTE DE VENEZUELA

"Lucha sin cuartel contra el comunismo"

Ayer, León Blum se sentía muy optimista. Pretendía, nada menos, que constituir un Gobierno nacional. La pretensión del jefe socialista causaría gran asombro en los medios políticos y en la opinión pública francesa, porque... ¿Saben ustedes qué "Gobierno nacional" pretendía formar León Blum? Pues a base de radicales, socialistas y comunistas. Para León Blum es posible que ese fuese un Gobierno nacional. Para la opinión pública, en modo alguno.

Lo que quiso hacer León Blum fué un Gobierno de Frente Popular, que no es "nacional", es decir, otro Gabinete como el primero que se formó a raíz de las elecciones y que fué derribado por el Senado a consecuencia de un debate sobre la cuestión financiera.

¿Qué suerte había de correr este Gobierno que pomposamente era anunciado como "nacional"? Simplemente el de aquel otro. La gravedad de la situación financiera es más intensa hoy que ayer, y el Senado cumpliría, como entonces, con su deber.

¿Gobierno "nacional" con socialistas y comunistas? ¿Qué disparate y qué sarcasmo!

Evidentemente no quieren convencerse de que el Frente Popular ha quedado deshecho. Los radicales no quieren nada con los comunistas. Los socialistas no apoyarán ningún Gobierno que no esté presidido por León Blum. No hay forma de ponerlos de acuerdo, lo que quiere decir que no hay "inteligencia". Cuatro días de crisis, tres personalidades fracasadas en la gestión de constituir nuevo Gabinete, y León Blum mucho antes de lo que había pensado en principio, pues había con-

vocado a los representantes de su partido para esta noche al objeto de darles cuenta del resultado de sus gestiones. Y se ha dado por vencido a media mañana de hoy.

¿No parece que estamos en los tiempos del Frente Popular español? En Francia, como antes en España, el parlamentarismo y el fatídico régimen democrático hacen posible que mientras el país se asfixia, la agitación aumenta, la divisa se derrumba y se amenaza al Poder moderados (síntoma éste que acusa mejor que ninguno el grado de anarquía a que se llega en un país) los jerifaltes sostienen en trece una lucha sorda, anteponiendo sus intereses políticos a los supremos intereses de la Patria.

Vuelve Camilo Chautemps. En informaciones de días anteriores nos hemos referido a los ataques de que el presidente dimisionario ha sido objeto por parte de socialistas y de comunistas, quienes le acusaban de ser figura principal de la maniobra contra el Frente Popular. ¿Qué puede esperar M. Chautemps? ¿Qué puede esperar el presidente de esta cuarta figura?

Francia, la orgullosa Francia, con un empacho de democracia adulterada, gime en el lecho del dolor. De nada sirven las advertencias de los hombres patriotas y prudentes. Moscú (y no es recurso teórico) tiene aherrojada a la paciente y quiere arrancarla contra su voluntad un poder por el cual puede convertirse en dueño y señor de sus destinos.

Nosotros, asomándonos, apenados, al lecho del dolor, no sabemos sino exclamar:

—Francia amiga: que Stalin te coja confesada.

Blum conferencia con los comunistas

París, 17.—Esta mañana León Blum, antes de acudir al Palacio del Elíseo, recibió varias visitas, entre ellas, la del secretario general de la C. G. T., Thorez, y otro jefe comunista, y la del socialista Oriol.

Blum anuncia que declinará

A las diez y treinta y cinco, León Blum abandonó el ministerio del Interior, diciendo a los periodistas, mientras se alejaba:

—Voy al Elíseo, adonde ya he telefonado al Presidente. Ahora voy a confirmar esta comunicación telefónica para decir a M. Lebrun que no puedo persistir en mi intención de constituir Gobierno.

Blum amplía sus declaraciones

A las diez y cuarenta hizo su entrada en el Palacio del Elíseo el jefe socialista, el cual salió a las once.

—He tratado—dijo—de realizar la

combinación del Frente Popular que ya había calificado anoche de audaz, pero puedo decir que había sido acogida con simpatía por la opinión.

Además, tal combinación fué reclamada por el Frente Popular. Este le integran tres partidos: socialistas, radicales y comunistas. La minoría radical manifestó anoche cierta resistencia a la entrada de los comunistas en el Gobierno. Estas condiciones no podía yo hacer otra cosa que renunciar a la misión que me fué confiada por el Presidente. Me parece inútil obstinarme. No quiero hacer perder al país, no sólo días, sino ni siquiera horas.

Chautemps en el Elíseo

París, 17.—Esta mañana, antes de que hubiera declinado oficialmente el encargo León Blum, estuvo en el Elíseo el presidente del Gobierno dimisionario Camilo Chautemps, posiblemente llamado por el Presidente

para informarle de cómo se tramitaba la crisis.

Efectivamente, Chautemps permaneció en el Elíseo durante el tiempo que duró la entrevista de M. Blum con Lebrun.

Chautemps acepta el encargo

París, 17.—Del Palacio del Elíseo salió M. Chautemps, a las doce de la mañana.

—Como ven ustedes—declaró a los periodistas—, he rizado el rizo. El Presidente me trae a mi punto de partida, lo que significa que he sido encargado de formar nuevo Gobierno. El requerimiento insistente del Jefe del Estado y la prolongación de la crisis han hecho que me crea en el deber de aceptar, en principio, la misión que se me confiere. Inmediatamente comenzaré a realizar gestiones.

Poco después M. Chautemps visitaba a los presidentes del Senado y de la Cámara.

Juran la bandera, en Valladolid, los tenientes y alféreces provisionales de Estado Mayor, Artillería e Ingenieros

Don José María Pemán, en un brillante discurso, hizo historia de cómo el Ejército, en los momentos de crisis, supo fundirse con la Religión

Valladolid, 17.—Con gran animación se ha celebrado en la mañana de ayer el acto de la jura de la bandera por los tenientes y alféreces provisionales de las Academias de Estado Mayor, Artillería e Ingenieros, asistiendo al mismo ilustres generales del glorioso Ejército español, representaciones eclesiásticas, militares y civiles y numerosísimo público.

Al pie de la estatua de Colón, en el Campo Grande, se ofició el santo sacrificio de la misa, a las once de la mañana. Una vez formadas las fuerzas, el general don Luis Orgaz, acompañado de su Cuartel general y el general jefe de la séptima región militar, señor Barro, revistaron las fuerzas. El acto fué radiado a toda España.

Dijo la misa el excelentísimo señor arzobispo de Burgos. Terminada ésta, el teniente coronel director de la Academia de Ingenieros, don Juan Casado, pronunció un patriótico discurso, en el que hizo resaltar el acto que se celebraba. Tuvo un emocionado recuerdo para el capitán profesor, ciego y manco, don Luis Blanco; exhortó a todos a fomentar la virtud del compañerismo y la disciplina; envió un saludo a los que a estas horas combaten para forjar una nueva España.

Después tomó el juramento a los nuevos oficiales con la fórmula ritual, y luego, el arzobispo, doctor Castro, dijo «Dios lo demande». Más tarde, los nuevos oficiales besaron, con unción y respeto la bandera, desfilando a continuación.

Terminada la jura, el jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., de Valladolid, don José Villanueva, pronunció un encendido discurso, elogiando las virtudes raciales del Ejército forjador de nuestro destino histórico.

Discurso del señor Pemán
El excelentísimo señor presidente

de heridos y enfermeras, del dolor y del amor, y teniendo sobre mí el cielo sobrio y gris de Castilla.

Alféreces y tenientes de Valladolid, de Burgos y de Segovia, por un designio providencial Dios ha querido poner en la balanza de esta guerra, a un lado el espíritu, a otro la materia.

Nosotros, los buenos españoles, tenemos el vino, el pan, el aceite; ellos la industria, la máquina. Ellos el dinero, nosotros el campesino. Ellos, el tanque ruso, nosotros el arado; nosotros el tesoro de esta juventud heroica, ellos los sótanos del Banco de España.

Vuestra profesión, señores oficiales, representa, como decía elocuentemente el señor Villanueva, la definición de que España era y es fe y milicia.

En bellísimas frases hizo historia de cómo el Ejército en los momentos de crisis, supo siempre fundirse con la religión y proyectar en torno de su actuación una sombra que no se sabe bien si es una espada o una cruz.

Recordó cómo llegaban a España al empezar esta revolución, los enemigos seculares de ella, pero esta vez, con la lección aprendida, pues empezaron por triturar el Ejército, y mientras Azaba, con prisa y imaneso femenino, hacía la desarticulación, Franco, desde la mesa de su Estado Mayor Central, procuraba rehacer este glorioso Ejército, y en definitiva, Franco llegó antes, porque España tenía una región, Marruecos, donde los tentáculos de la política no habían llegado.

Banquete

Por la tarde se celebró un banquete en varios hoteles de la capital al que asistieron los profesores y alumnos de las Academias militares y las autoridades, pronunciándose discursos y dándose vivas a España y al Caudillo.

Caracas.—El Presidente de la República de Venezuela, López Contreras, además de las rigurosas medidas que ha adoptado contra el comunismo, disolviendo todas las organizaciones de izquierdas, ha agregado ahora otra medida más rigurosa aún: la fundación de colonias de trabajo en las islas de Guasima y Santa Elena, en el delta del río Amacurco. Allí serán internados todos los extranjeros «indeseables» y la gran cantidad de prófugos de las Guayanas que llegan a las costas de Venezuela.

«La lucha—ha declarado el Presidente Contreras—será sin cuartel hasta que la mala semilla del comunismo sea completamente extirpada del suelo venezolano.»

Manifestación hostil contra una misión japonesa en un taller francés

París.—Un incidente de bastante importancia ha ocurrido ayer en Boulogne sur Seine, cerca de París, con motivo de la visita oficial realizada por una misión japonesa, compuesta del agregado naval del Japón en París, y de personalidades de la Embajada, a un gran taller de aviación.

París.—Cuatro comunistas han agredido vilmente durante la noche a la señora Grandez, secretaria de la sección local del Partido Popular en Vanves, apaleándola brutalmente e hiriéndola de importancia. Los comunistas habían ya intentado agredirla en los días anteriores, mientras ella valerosamente pegaba en las paredes un manifiesto de carácter anticomunista, pero los gendarmes consiguieron entonces sustraerla a las iras de los salvajes. El estado actual de dicha señora es muy grave.

París.—Según un comunicado de la Agencia Reuter, el mariscal Shan Kai She ha hecho las siguientes declaraciones:

Estoy formando un nuevo Ejército. Me serán precisos dos meses para reorganizar las divisiones que combatieron en Shanghai. Nuestra resistencia no se limitará a los puntos principales, sino que lucharemos en todo el territorio. Nos replegaremos hacia el Oeste, pero perseveraremos en la lucha.

Después de la toma de Nankín—añadió—han aumentado las dificultades de los japoneses. El objetivo del Japón de reducir al Gobierno chino es tan quimérico hoy como el primer día de lucha. Nuestro esfuerzo tiende a que el Japón mantenga un poderoso Ejército en China.

Todo cuanto pido—terminó diciendo—es que las naciones cooperen al aprovisionamiento de material de guerra a China.

El Gobierno de Lo desdirigirá un memorándum al de Berlín

En él se abordan gestiones relacionadas con la paz de Europa

Londres, 17.—En ciertos medios diplomáticos ingleses se dice que el Gobierno británico prepara la redacción de un memorándum dirigido a Adolfo Hitler.

Este documento, que contiene una exposición de la mayoría de las cuestiones en relación con la paz de Europa, se basa en las conversaciones de lord Halifax con personalidades alemanas en Berlín y en el resultado de las últimas entrevistas franco-británicas.

En estos mismos medios se dice también que el retorno de Eden a la capital inglesa tiene una significación particular. El jefe del Foreign Office, que llegó ayer, de regreso de sus vacaciones, tiene intención de discutir dicho memorándum con el delegado de Francia que asista a la Sociedad de Naciones, por considerar que los dos países deben ponerse de acuerdo antes de ser cursado dicho documento.

Tokio, 15.—El Japón ha hecho pública la decisión de romper sus relaciones diplomáticas con China.

A este respecto se declara que, como quiera que después de la conquista de Nankín Shan Kai She no ha entrado en razones y persiste en la oposición a todo intento de colaboración, no tratará más en lo sucesivo con el Gobierno que aquél preside. Espera, no obstante, a que se constituya otro Gobierno chino para establecer una armónica coordinación entre ambos Estados.

Según un autorizado periódico japonés, la determinación del Gabinete japonés implica:

- 1.º Modificación del Estatuto diplomático de los cónsules.
- 2.º Aumento del socorro japonés a los Gobiernos provisionales.
- 3.º Reanudación de las operaciones, en mayor escala, puesto que últimamente han estado relativamente paralizadas.
- 4.º Desconocimiento del Gobierno de Shan Kai She.

Advertisement for Sor Asunción Pasantino Brage, a religious figure who died on January 17, 1938. The text includes a cross symbol, the name of the deceased, her title as 'Hija de la Caridad del Hospital militar del Seminario de esta ciudad', and the date of her death. It also mentions her burial in the R.I.P. and a request for prayer for her soul. The advertisement is signed by the 'Excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis' and the 'director espiritual; comandante jefe de Sanidad de la Plaza; Hijos de la Caridad de San Vicente de Paul, de esta ciudad; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia'.

Advertisement for a typewriter. The text reads: 'Se compran toda clase de máquinas de escribir Centro General de Representaciones Alberto González Perocota, 1, 2.º P. Tel. 292'.

Han seguido las tareas del II Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

En la sesión de la tarde el consejero nacional Dionisio Ridruejo pronunció un discurso sobre el tema «Nación, Unidad e Imperio»

Durante todo el día de ayer continuaron las sesiones del II Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Las congregadas se reunieron en la Universidad Popular y los profesores del Consejo pronunciaron las primeras lecciones de los distintos temas, abriéndose después debate sobre ellos.

A las cinco y media de la tarde, el consejero nacional Dionisio Ridruejo pronunció un interesante discurso sobre «Nación, Unidad e Imperio», que publicamos a continuación:

El discurso

Camaradas del II Consejo Nacional de la Sección Femenina.

Forzosamente al llegar esta hora tengo que cambiar ante vosotras el tono de la voz, porque no es igual el régimen de nuestras sesiones ordinarias, en las que todos hablamos, que el régimen de esta sesión, en la que a mí me habéis elegido como protagonista.

Comienzo el curso sobre las ideas Nacional-sindicalistas, o doctrina del Movimiento español, que sirve de base al estado actual y como tema primero, anunciado en programa, los primeros puntos iniciales de nuestra doctrina, que se comprenden bajo el título de «NACION, UNIDAD E IMPERIO».

Si hay algo que nos une profunda y entrañablemente a todos los jóvenes españoles de todas las procedencias posibles es la angustia de haber nacido sin Patria, la angustia de haber nacido al aire libre, la angustia de haber tenido que conquistar la misión de nuestra historia, sobre nuestro futuro, a cañonazos. Y esta angustia profunda, que ya viene manando por el alma española a través de dos siglos; esta angustia profunda, que se ha transformado en ira, porque España aún es ardiente; esta angustia española, que ha salido por la boina de las guerras civiles, que ha salido por las guerrillas de la Independencia, que ha salido con los pronunciamientos de todo el siglo XIX, que ha salido por el golpe de Estado del dictador de España, que ha salido por las más oscuras y rencorosas manifestaciones subversivas de las masas proletarias, y que ha salido, por último, limpia y definitivamente clara, con el glorioso alzamiento, esta ira española, es la que viene a anunciarnos el concepto exacto, el sentido profundo de lo que es esa Patria que buscamos, como el no tener el amor, es lo que nos pone en el estado de angustia de las mejores definiciones del amor. Y por eso, el representante de toda la juventud española, el genio de toda la juventud española, el más grande poeta de nuestra época, JOSE ANTONIO, formula de una manera certera y evidente este concepto de la Patria: la Patria no es una unidad natural, la Patria no es la lengua ni el territorio ni las costumbres, la Patria no es una cosa física a la que uno pueda entregarse con el orgullo de que ha sido su cuna, o con el amor sensual de que lo sustente cada día; la Patria es una realidad metafísica y superior, es «una unidad de destino en lo universal», es algo que está por encima de la lengua, del idioma, de las fronteras, de las cualidades territoriales, de los particularismos de raza, de cualquier contingencia de tipo material.

Y así, con la iluminación de este principio, tenemos que esforzarnos por encontrar nuestra verdadera Patria y de ahí ha venido nuestra auténtica posición Nacional-sindicalista ante la Patria; posición de descontento, posición de crítica, porque si la Patria hubiera sido aquella realidad material, aquella realidad estrecha, aquella realidad física que nos soporta, entonces la juventud española no hubiera tenido razón alguna para estar angustiada por la Patria. La juventud española tenía prácticamente un suelo que pisar, una lengua en que comunicarse, unas venas por las que circulaba una sangre de una raza. Pero no era esa la Patria. La juventud española tuvo que levantarse porque la Patria estaba en caminos más difíciles, porque la Patria era justamente como la formulaba JOSE ANTONIO, una comunidad de diversidades, una comunidad de individuos, una agregación de pueblos, una agregación de siglos, enfilada hacia el logro de un destino superior, metafísico, trascendental y único, que nos faltaba.

Así España se nos divide desde muy lejos, desde muy atrás, por unas cuantas grietas que parecen difíciles de llenar, tan difíciles, que hoy ha habido que llenarlas de sangre; en unas cuantas grietas que, formuladas por orden, podrían ser éstas: La diferencia local; separatismo de tierras; la diferencia o visión de doctrinas, o de posiciones ante la Patria; división de partidos; la diferencia de posición, de finalidad, de objetivo económico: lucha de clases.

Y frente a estas tres brechas, nosotros levantamos la idea de la unidad, pero no la idea de la unidad de las tierras como tierras, ni la idea de la unidad de los hombres, como seres percederos, ni la idea de la unidad de la raza, sino la idea de la unidad del destino, a la que esas tierras, esas razas, esos lenguajes, han de ser útiles.

La primera de estas tres brechas, es la que se opone más resueltamente a nuestra idea de unidad, proyectada hacia el objetivo de este tema que explicamos hoy; la que se opone más concretamente a la idea de la unidad nacional.

Los separatismos locales, son, y sólo se puede entender de esa manera: los separatismos que llevan a solicitar Estatutos, a pactar con las masas adversas a las convicciones del país, los separatismos locales que llevan, que han llevado a los hombres de España, o de parte de España, a luchar y conspirar contra la integridad de la Patria, se basan, os digo, en una disconformidad con la Patria como tal, como presente; en una necesidad de encontrar una Patria de alguna manera; en lo profundo, de la misma angustia por la que nosotros luchamos. Se basa en que el hombre no puede estar desvinculado de sus contornos, y para enraizarse en sus contornos, o se le dan unas alas, se le dan las alas, de una ambición superior, de una misión alta y completa, o él busca las raíces de la tierra, las raíces de la materia; y, claro es, en España, evidentemente, se había perdido todo sentido de misión, se había perdido todo sentido de servicio de la Patria a algo superior asimismo, se había perdido el sentido de la unidad como destino. Y entonces, los que no querían conformarse con perder del todo la tarea de una Patria, tienen que adscribirse a inventar una Patria por medio de debilitaciones físicas, a inventar una Patria menor y estrecha, y así se producen esos dos separatismos que fundamentalmente se han proyectado sobre la vida española: el separatismo vasco y el separatismo catalán.

Este separatismo vasco, veámoslo un poco de cerca, no es sino la pugna por edificar, frente a la falta de una Patria ancha, frente a la ausencia de una Patria con servicio, de edificar una Patria menor, delimitada por una unidad de raza; es decir: el separatismo vasco no es sino escamotear la idea de la Patria como unidad de destino, y sustituirla por la idea de la Patria como unidad geográfica, como unidad material.

El separatismo catalán, de tipo más poético; el separatismo catalán, proyectado hacia tonos más ambiciosos, porque en rigor hay largas etapas en que el separatismo catalán pretende conquistar una hegemonía sobre España, el separatismo catalán se pierden en un laberinto de intereses. Aquello que es germinalmente el delirio desviado de una sensación de disgusto que todos sentíamos por la Patria presente, el separatismo catalán, se nos convierte de pronto en una especie de gran sociedad anónima, puesta al servicio de unas mejoras arancelarias; y entonces el separatismo catalán, que un día podía ser convertible a la unidad de la Patria, en el momento en que sobre su sentido poético de buscar lo genuino, le diésemos la exaltación poética de buscar lo universal sin perder sus diferencias, este separatismo catalán, en el momento en que se mete en combinaciones mercantiles, en el momento en que se delimita en partidos políticos, en el momento en que se hace conservador y pierde su raíz poética, en este momento, el separatismo catalán empieza a dar la medida de la pérdida de Cataluña para España.

Ahora bien, no seamos pesimistas. Si no conociésemos las raíces del mal podríamos esperar, que al final de esta guerra, España, volviese a fraccionarse en otros tantos separatismos locales como los que ha tenido. Ya ha habido algunas voces mezquinas y bastantes miserables que han insinuado a posibilidad de poder volver a atender a la total unidad de servicio de todas las tierras de España. Pero no será así, y no será así porque jamás volveremos a plantear el

concepto de la nación en los términos en que lo hemos visto planteado. Jamás volveremos a confundir la nación, con esa unidad, con esa mezquina trabazón de intereses, de sangres, de condiciones menores típicas y físicas. Porque de una vez para siempre España se saldrá de sí misma, España se sacará de juicio, España trascenderá de sus fronteras, España no se conformará con existir, España se pondrá, otra vez, al servicio de una idea superior a sí misma. Por otra parte, el que España pierda, para concretar su unidad y su realidad, estos dominadores materiales de definición, no es sino esfuerzo por volverse a su genio original, por volverse al genio que la ha hecho fuerte y potente en la historia. Porque España ha tenido en otros tiempos más diversidad de clima, de costumbres y de maneras de expresarse que ahora; España ha vivido con profundas descentralizaciones políticas, España ha vivido con escasos lazos administrativos de unidad, pero España era un bloque entero, era un bloque potente. España era algo indestructible, indivisible y logrado, justamente porque no se entretiene en el recreo interior, porque no seguía, en suma, una política conservadora, porque no trataba de hacer la casa para estar bien abrigada, porque trataba de hacer la casa para criar los hijos que se escapasen en los barcos y que se fuesen en los Tercios a conquistar las tierras de las Europas y las Américas.

Así, después de formularse en nuestros puntos iniciales que la nación o mejor dicho, la Patria, porque el concepto de la nación tiene peligros, porque la nación siempre es algo que puede confundirse con substancias naturales de carácter material, así, después de definir a la Patria como una unidad de destino en lo universal, pasan nuestros puntos iniciales a decir que España tiene aspiración de Imperio.

Y nos dan la trabazón exacta de estas tres palabras, la escala de ascensión de estas tres palabras: Nación, Unidad, Imperio. Nación, la substancia elemental, la substancia delimitada como sea, la substancia delimitada por empresas pasadas o por ambiciones futuras que se congrega, se fortalece, se edifica, se alza y se planifica en el molde de la unidad; y, luego, la unidad para algo, la unidad trascendiendo de sí misma, la unidad que se cree y se multiplica, la unidad que se extiende, la unidad del Imperio, la unidad del destino, en suma.

Y el Imperio no es sino la aspiración a la unidad total. El Imperio es, muy elementalmente, una aspiración de mando, una aspiración a la extensión y al dominio territoriales, a la agregación de pueblos al servicio de un pueblo fundador; pero el Imperio, como lo encontramos en la Historia y como es nuestra vocación, no supone la conquista, no supone la opresión de otras minorías. Supone el sometimiento de otros pueblos, el sometimiento de otras regiones, el sometimiento de otros climas al servicio del mismo ideal, de la misma razón de unidad por la que uno está combatiendo, y este es, de siempre, el Imperio de España; porque también hay maneras de entender el Imperio: una manera física, una manera nacionalista diríamos, de entender el Imperio, una manera mercantilista de

entender el Imperio. Tenemos en la Historia de Europa, tenemos en la Historia contemporánea de Europa, algunos ejemplos de esta manera de entender el Imperio; el pueblo, que ha regido los destinos del mundo durante la última etapa de la civilización de Europa, ha sido un pueblo con colonias y metrópolis, ha sido un pueblo con sentido de superioridad de raza, que se proyectaba sobre los otros pueblos en un sentido de opresión y menosprecio, nunca en un sentido misionero; hemos tenido el ejemplo de esta clase de Imperio que, mejor que Imperio, era como una gran sociedad anónima donde el Consejo de Administración residía en una isla.

Nosotros, frente a este concepto materialista de Imperio, frente a este concepto bárbaro en definitiva del Imperio, tenemos el sentido expansivo, redondo, de la ambición misionera por la unidad del mundo. Nosotros siempre nos movemos en la órbita de este concepto de la unidad y partimos de la integración de todos los elementos del hombre y de todos sus actos hacia un destino superior, y llegamos a la participación, a la agregación de todos los pueblos del mundo, de todas las tierras, latitudes, climas e idiomas del mundo, al servicio de una unidad y de una idea superiores.

Naturalmente, esto es bastante diferente a un concepto ginebrino cualquiera; no se trata de agregar democráticamente a los pueblos, se trata de someterlos a una disciplina central; de hacer que el que tiene las ideas más altas, el que tiene la generosidad más encendida y el que tiene también, para servicio de esta generosidad, la potencia más entera, domine a los demás para dirigirlos hacia la salvación.

Y esto es lo que nos ofrece la Historia de España. España, después de atravesar por unas etapas de integración, en las que constantemente aspira a la idea de la unidad, constantemente trata de buscar el eje, mejor dicho, la razón de servicio para la que esta unidad ha de existir. Y España aprendió de Roma unas ciertas formas de idioma de organización territorial, de derecho, y España aprendió de los bárbaros unas ciertas formas de jerarquías, de sentido de lo económico, y España integra después otras civilizaciones que vienen del Sur y que nos encienden con aliento delirante y poético, y España persigue siempre hacer su profunda y entera síntesis hasta que llega a hacerla, y así España jamás es una unidad natural, así España jamás es una cosa que puede subsistir en sí misma, así España tiene un destino entre trágico y glorioso que la lleva a servir a algo que está por encima de ella misma o a perecer fraccionada y deshecha.

Por eso el Estado español, el Estado de España, no existe mientras no llega a existir con él el Imperio de España. Por eso no se puede decir que haya un Estado español, no se puede decir que haya una Patria española, entera y viva hasta que, después de trabar sus flechas y sus yugos, los Reyes Católicos ordenan el interior de España para luchar, primero contra la constante amenaza oriental que ofende a la cristiandad y segundo para buscar nuevos caminos de expansión a esa idea superior de una civilización occidental cristiana. Y España, desde el momento que es nación, desde el momento que es Estado mejor dicho, España se pone a trascender de sí misma, se pone a influir al mundo, se pone a ordenar al mundo, se pone a ser eje del mundo.

Alcaldía de Segovia

Anuncio

El excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada el día 1.º de Diciembre próximo pasado, acordó unánimemente contratar por medio de concurso el derribo de las casas números 14, 16, 18, 20 y 22 de la calle de Infanta Isabel para ensanche y alineación de la citada calle, con sujeción al pliego de condiciones que obra en el Negociado 2.º de esta Secretaría municipal, por el aprovechamiento de los materiales procedentes del mismo.

Los licitadores, que podrán presentarse por sí o por letrado con poder bastante con ejercicio en el Colegio de esta ciudad, consignarán previamente como fianza provisional la cantidad de QUINIENTAS pesetas en la Depositaria municipal o en la Caja general de Depósitos, acompañando a los respectivos resguardos los sellos correspondientes del arbitrio municipal.

El concurso tendrá lugar el día 11 de Febrero próximo y hora de las doce de su mañana en la Casa Consistorial, bajo la presidencia del señor alcalde o del teniente de alcalde en quien delegue, con las formalidades establecidas en el artículo 14 del Reglamento de 2 de Julio de 1924. Las proposiciones se presentarán durante media hora, acompañando la cédula personal los interesados.

Segovia, 11 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El alcalde, ANDRES REGUERA.

MODELO DE PROPOSICION

Deberá extenderse en papel timbrado del Estado de la clase sexta y al presentarse llevará escrito lo siguiente: «Proposición para optar al concurso de derribo de las casas números 14, 16, 18, 20 y 22 de la calle de Infanta Isabel».

Don vecino de enterado del anuncio inserto en el «Boletín Oficial» correspondiente al día de que publica el anuncio del concurso para el derribo de las casas números 14 y 16, 18 y 20 y 22 de la calle de Infanta Isabel, de esta ciudad, y de los pliegos de condiciones, se comprometo a efectuar la obra por la cantidad de (en letra) pesetas.

(Fecha y firma del proponente.)

BANCO CASTELLANO

Domicilio central: Valladolid

Sucursales en PALENCIA, ZAMORA y SEGOVIA

Fundado en 1900

Capital.....	12.000.000	de Pes.
Desembolsado.....	6.000.000	de Pes.
Fondos de reservas.....	4.529.475,90	de Pes.

CUENTAS CORRIENTES

A diversos tipos de interés, según los plazos de disposición

CAJA DE AHORROS

Funcionando diariamente a las horas de oficina

DEPOSITOS EN CUSTODIA

de efectivo, valores y alhajas

Cobros y pagos por cuenta del Servicio Nacional del Tráfico

Descuentos, negociaciones, préstamos, créditos y giros Y toda clase de operaciones de Banca

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde

Sucursal de Segovia

JUAN BRAVO, 2 Edificio de su propiedad

do, sin látigo en la mano, ni asociaciones comerciales; se pone a ser eje del mundo con el Crucifijo y buenas palabras y leyes justas; se pone a ser eje del mundo para congregarlo en una disciplina superior, política, moral, religiosa, para hacerle servir a una civilización que se va trazando por encima de España, que debe ser más larga que España misma. España no se pone nunca a someter al mundo por someterlo para esclavizarlo o para hacer negocio.

Y esto del Imperio, que ya ha sido una vez en España, va a ser otra vez; no podemos conformarnos con la idea conservadora, repito, con la idea específicamente conservadora (primero porque lo es y segundo porque la propugnan los conservadores) de encerrarnos en nuestra casa; España no se puede conformar con la idea de hacer una buena política de comunicaciones y obras públicas, de hacer una buena política de administración de las provincias, de hacer una buena política de mejoramiento de las condiciones del hombre. Esto es una base imprescindible para echar a andar, pero esto no es lo importante. España, en el momento en que fragüe todas sus potencias, en el momento que cosa sus desgarrones, en el momento en que agregue todos sus fragmentos, España tiene que empezar a servir por encima de sí misma a un ideal, España tiene que buscar su destino en lo universal y entrar otra vez a ser protagonista de un imperio.

Y esta vocación de Imperio no es tan fácil como ayer; hoy no hay llanuras y aguas por las que galopar y navegar; pero hoy y mañana y siempre habrá una idea superior, habrá la idea de una cultura, de una civilización, a la que someter su servicio; y así España tiene que empezar por hacer su síntesis de verdad, España no puede ejercer misiones de Imperio si no tiene resuelto primero el problema de la comunidad de sus hombres en una sola fe; el problema de la vocación de sus hombres por el servicio de un solo destino. España no será jamás Imperio si se dedica a hacer política de derechos o política de izquierdas, si se dedica a hacer política de proletarios o política de Consejos de Administración. España no se pondrá nunca en marcha si se dedica a hacer política catalana, política andaluza, política navarra o política castellana; España necesita lograr la denominación común en la que quepan todos sus hombres y cada uno de sus hombres, todos sus pueblos y cada uno de sus pueblos; España necesita mantener este eje de la Falange, este eje que desde el principio aspira a la conquista de una Patria para todos; este eje de la Falange que desde el principio repudia por igual a los que especulan con unos conceptos sagrados, que a los que ofenden a una idea nacional; este eje de la Falange que no se supedita a vacilaciones ni a desviaciones, que no se casa ni con clases, ni con tierras, ni con partidos, a esta Falange vertical, exacta, segura, a esta Falange definida por estas palabras que ya se han hecho tópico, por estas palabras que siempre seguirán significando lo central y lo alto.

Y así podremos otra vez hacer Historia de España, así podremos otra vez ser tradicionalistas de España; en la derecha o en la izquierda, no. España, cuando ha sido algo, ha sido una unidad total; España para ser algo tiene que volver a ser unidad total; España tienen que hacer una política de síntesis, una política al servicio de una unidad de destino; y esta política de España, esta política necesaria contra unos y contra otros, esta política que no nos va a permitir la represalia, como no nos va a permitir el perdón, esta política justa que lo va a abarcar todo, es la política a la que vosotras, mujeres de la Falange, estáis dispuestas a servir, es la política por la que vosotras, mujeres de la Falange, debéis estar en puesto permanente de servicio, es la política por la que vosotras debéis olvidar las diferencias originarias, debéis olvidar las antiguas posiciones,

para andar a paso seguro por el camino cierto, directo y seguro que nos lleve, también con el del yugo y las flechas, otras mareas, a las llanuras y a las montañas. ARRIBA ESPAÑA.

Notas necrológicas

Ha fallecido en Martín Miguel fortada con los auxilios espirituales la señora doña Restituta Cubela, viuda de don Ezequiel de Pablos. La señora finada, por sus virtudes y carácter bondadoso era muy querida en dicha localidad, habiendo sido su muerte muy sentida.

Descanse en paz y reciban sus cariñosos hijos, hermanos, tíos, y demás familia, nuestro sincero pésame.

Mañana se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo y brillante laborador, el culto escritor y periodista de Intendencia don A. Camba.

Al evocar fecha tan triste recordamos a la viuda e hijos de la nuestra sincera expresión de sentimiento por tan irreparable y dolorosa pérdida.

Anuncios breves

Se venden vaca lechera de tercer año, precio de dos años. Para ver más, Merendere de Chamberi (Segovia).

Se venden dos vacas recién paridas, con Marcela Sanz, en Zamora.

Vendo dos vacas suizas, una de tres años, recién parida. Para ver más, merizo, abocada a parir. Para más detalles, Frutes, Marzuela.

Alquilo piso amueblado, baño, económico, muy reducido. Razón, Juan Bravo, 2, izquierda.

Casa pequeña, se vende en el número 24 de la calle de Escuderos. Para tratar, con don Travesía del Patín, número 4.

Se vende un potrillo de tres años. Para tratar, con don Agustín García.

Vendo vaca suiza, recién parida, con Robledo, en Carrascol de Leza.

Pérdida En la calle Sarta una llave con letreado. Se gratificará a quien la entregue en Administración de este periódico.

Pérdida de yegua color roja, con señal en la izquierda. Gratificaré y abonaré a quien de cuenta de su paradero en Administración de este periódico.

Se necesita un oficial cerrajería mecánica de Alejandro, José Zorrilla, 58.

Ama de cría casada, ocho días de licencia para su casa. Informes, Pío San Miguel, en San Cristóbal de Leza.

Se venden una vaca recién parida, primer parto. Para tratar, con de Porreros, con Felipe Barrion.

Vendo dos vacas recién paridas, abocada segundo parto. Para tratar, con de Porreros, con Felipe Barrion.

Vendo dos vacas suizas, recién paridas del tercer año. Para tratar, con Mariano Gil, en Cantimpalos.

Se vende una vaca holandesa, recién parida del tercer año. Razón, Ricardo Santos, en Fuentes de Ebro.

COLONIA LA CARMEN Inofensiva. Lo mejor para las canas.

CASA VELAS Droguería y perfumería. Isabel la Católica, 2. Tel. 12.

Quien hace publicidad saca provecho de ella, y el que no saca provecho de ella, simplemente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

D. VIDAECHEA

Médico-oculista

Consulta de once a unay media

San Francisco, 34, 1.º